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開会・開議 午前10時00分 

○議長（稲田忠則君） 皆さん、おはようございます。平成30年第２回益城町議会臨時会が招集

されましたところ、議員の皆さん方には大変お忙しい中に御出席いただきましてありがとうござ

います。 

 議員定数18名、出席議員18名です。 

 これより、平成30年第２回益城町議会臨時議会を開会いたします。 

                                            

 日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（稲田忠則君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 今臨時会の会議録署名議員は、会議規則第111条の規定により、10番坂本貢議員、３番冨田德

弘議員を指名いたします。 

                                            

 日程第２ 会期の決定について 

○議長（稲田忠則君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 今臨時会の会期は、本日１日間としたいと思います。これに御異議ありませんか。 

         （異議なしの声あり） 

○議長（稲田忠則君） 異議なしと認めます。よって、今臨時会の会期は本日１日間とすること

に決定しました。 

                                            

 日程第３ 議案第６号 平成29年度益城町一般会計補正予算（第８号） 

○議長（稲田忠則君） 日程第３、議案第６号「平成29年度益城町一般会計補正予算（第８

号）」を議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 西村町長。 

○町長（西村博則君） 皆さん、おはようございます。本日ここに、平成30年第２回益城町議会

臨時会を招集いたしましたところ、議員各位の御出席を賜り、厚く御礼を申し上げます。 

 さて、本日提案します議案は、平成29年度一般会計補正予算１件を提案いたしております。 

 それでは、議案第６号につきまして御説明を申し上げます。１ページをお開きください。 

 議案第６号、一般会計補正予算（第８号）は、歳入歳出それぞれ7,080万円を増額しまして、

歳入歳出総額472億9,042万6,000円としています。 

 ２ページをお開きください。 

 第１表、歳入歳出補正予算で、歳入歳出いずれも学校給食センターの災害復旧に伴うもので、
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人件費や建設資材及び建築単価の高騰により予算不足となりますことから、増額補正を行うもの

です。財源は町債と一般財源で、歳入歳出の調整を予備費でしております。 

 詳細につきましては、担当課長より説明をいたします。以上でございます。 

○議長（稲田忠則君） 福岡学校教育課長。 

○学校教育課長（福岡廣徳君） 学校教育課長の福岡でございます。お手元に配付してあります

参考資料により、進めさせていただきます。 

 まず、一番上の表でございますが、これは今までに承認いただきました予算の総額の表でござ

います。平成28年度の補正（第５号）から平成29年度の補正（第３号）まで、合計で17億7,622

万5,000円を予算として承認していただいているところでございますが、この中で、工事にかか

わる金額は黄色の網かけをしてあります。横に①、②、③としておりますが、この合計額16億

3,872万1,000円、これが本体の建設にかかわる工事費ということで予定をしておりました。 

 次に、真ん中の表をごらんください。工事請負費の内訳（①＋②＋③）ということで、この工

事にかかわる部分の内訳でございます。建築工事費、造成工事費、付帯設備、解体工事費という

ことで、この①、②、③の合計の16億3,872万1,000円でございますが、この中で、今回の補正予

算にかかわる部分が上から２番目の建築工事費12億5,816万5,000円でございます。 

 こちらのほうが、昨年の９月の議会のほうで補正予算のほうを認めていただいたところでござ

いますが、それから半年がたちまして、実際に発注する段階になりまして設計をしたところ、右

側の表の青の網かけの部分でございますが、13億5,343万円というような設計額になりまして、

このためにですね、造成工事とか入札残とかを考慮しましたところ、最終的には8,355万3,000円

の不足を生じたということで、この分を今回、補正予算として計上させていただくものでござい

ます。以上で説明を終わります。 

○議長（稲田忠則君） 議案第６号、平成29年度益城町一般会計補正予算（第８号）の提案理由

説明が終わりました。 

 これより質疑を許します。質疑はありませんか。 

 ９番宮﨑金次議員。 

○９番（宮﨑金次君） おはようございます。９番宮﨑です。 

 今回、学校給食センターの補正予算としての修正は、これまた大きいところで、４回目になり

ます。４回目になるわけなんですけれども、ただいま学校教育課長から説明があったとおり、当

初の見積もりから、災害対応のための施設の強化・充実やら、熊本地震により、資材、人件費が

高騰し、当初の見積もりではとても入札にかかれないようなことでありまして、我々としては、

こう何回も何回も補正をされると、非常に心配なところはありますけれども、どうしても、やっ

ぱり人件費、物価、これが高騰するとですね、これは本当にやむを得ないのかなという面もあり

ます。 

 そこで、私のほうの質問は２点あります。 

 まず、１点目は、今回の補正を認めれば、来年４月の新学期から、益城町の小中学生に給食を

町がつくったやつで確実に食べさせられるんですねということが第１点。 
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 第２点目は、これが完成しまして、運用するときには、これはまだ検討中だろうとは思います

けれども、どういう形で、今、学校給食センターを運用していこうとしているのか。つまり、民

間に委託するのか、それとも町が直営でやろうとしているのか。ここらあたりの考え方があるん

だったら、教えていただきたい。この２点だけ質問を、第１回目の質問をさせていただきます。

よろしくお願いします。 

○議長（稲田忠則君） 福岡学校教育課長。 

○学校教育課長（福岡廣徳君） 学校教育課長の福岡でございます。ただいまの９番宮﨑議員の

質問に答えさせていただきます。 

 まず、第１点でございますが、現時点では、今回の予算案、御承認いただければ、来年４月か

ら新給食センターで調理した給食を提供できるものと思っております。 

 次に、第２点目でございますが、こちらは、今まで図面を説明したことがあったかと思います

が、その中で、一部委託ということで考えております。調理業務、運送、配送業務、洗浄とかは

委託する予定でございまして、食材とかの検品とか、献立については、町職員及び栄養職員のほ

うで行う予定でございます。以上でございます。 

○議長（稲田忠則君） 宮﨑議員。 

○９番（宮﨑金次君） ただいま、学校教育課長から１回目の答弁をいただきました。非常に力

強い、来年４月からはですね、今の現時点では、必ず益城町でつくったやつを益城町の子どもた

ちに食べさせることができるだろうと。こういう返事でございました。 

 それから、２点目はですね、現時点での考え方だろうと思うんですけれども、ある部分は委託

をしようと、こういうことでございますが、あと１年間かけてですね、今後、また、皆さんと検

討していかれるんじゃないかと、こういうふうに思っています。 

 そこで、私のほうのですね、お願いというか、質問といいますか、やっぱり我々、この行政に

携わる者としてはですね、今、熊本地震から益城町給食センターが壊れて、今、熊本市、御船町

のお世話になって給食をさせてるわけなんですけれども、これを来年４月にはですね、必ず改善

をして、益城町の給食センターでつくったものを益城町の小中学生に食べさせる。これが必須の

目標であります。 

 ですから、これに向かってですね、多少、人件費や物価が値上がりしてもしようがないんです

けど、これに絶対間に合わせると。こういう気持ちで、ぜひ関係者は取り組んでいただきたい、

こういうふうに思います。もし、これができなかった場合は、関係者はですね、町民に対して、

腹を切ってでも、おわびをするぐらいの緊張感を持ってですね、ぜひお願いしたいと、こういう

ふうに思いますので、その件をお願いをしまして、私の質問は終わらせていただきます。どうぞ

よろしくお願いします。 

○議長（稲田忠則君） ほかに質疑はありませんか。 

         （なし） 

○議長（稲田忠則君） 質疑なしと認めます。 

 これより討論に入ります。 
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 まず、原案に反対の方の討論を許します。討論はありませんか。 

         （なし） 

○議長（稲田忠則君） 討論なしと認めます。 

 これより議案第６号「平成29年度益城町一般会計補正予算（第８号）」を採決いたします。 

 この採決は起立によって行います。原案に賛成の方は起立願います。 

         （賛成者起立） 

○議長（稲田忠則君） 起立全員であります。よって、議案第６号「平成29年度益城町一般会計

補正予算（第８号）」は原案のとおり可決されました。 

 以上をもちまして、本臨時会に提案されました案件は議了されました。 

 御協力いただき、まことにありがとうございます。 

 これで、平成30年第２回益城町議会臨時会を閉会いたします。 

                                            

閉会 午前10時12分 
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